
 

 
 

 

 

ITN – CRIME POLL, JULY 2018 
 

 

Methodology: ComRes surveyed 2,049 British adults aged 18+ online between 16th and 17th July 2018. Data were 

weighted to be demographically representative of all GB adults by gender, age, and region. ComRes is a member of 

the British Polling Council and abides by its rules. Full tables at www.comresglobal.com  

 

All press releases or other publications must be checked with ComRes before use.  ComRes requires 48 hours to 

check a press release unless otherwise agreed. 

 

For information about commissioning research please contact info@comresglobal.com or call +44 (0)20 7871 8660. 

 

To register for Pollwatch, featuring commentary and insight from the ComRes team, please email: pollwatch@comresglobal.com 

 

REPUTATION | COMMUNICATIONS | PUBLIC POLICY 

 

Four Millbank | London | SW1P 3JA | T. +44 (0)20 7871 8660 

Rond-Point Schuman / Schumanplein 6 | Box 5  | 1040 Bruxelles | T. +32 (0)2 234 63 82  

51/F Raffles City  | No.268 Xi Zang Middle Road | HuangPu District Shanghai  | 200001 China | T. +86 (0)21 2312 7674 



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

830265522413517597786704559476310358346357202104610032049Unweighted base

893290498416576559777690582473303363328354227104910002049Weighted base

92383342536733649721122540564191103194NET: Yes
10%13%7%10%o9%12%O4%9%K17%JK4%4%7%12%FGH16%FGH18%eFGH9%10%9%

211287918220202-713119241942Yes, I have been a
2%4%2%2%2%3%m*3%K3%K*-2%Gh4%GH3%GH4%GH2%2%2%victim of violent

crime in the past 12
months

7328253446503145791812182746336986155Yes, someone I know
8%10%5%8%o8%o9%O4%7%K14%JK4%4%5%8%GH13%eFGH14%EFGH7%9%8%well has been a

victim of violent
crime in the past 12
months

8072554683785274987486304934562923412893061869639081870NET: No
90%88%94%L91%92%89%96%IJ91%I85%96%CDE96%CDE94%CDE88%c86%82%92%91%91%

33511517815521922228026522915612513812713594371403774No, I have not been a
38%40%36%37%38%40%36%38%39%33%41%H38%39%38%41%H35%40%B38%victim of violent

crime in the past 12
months

6912104153234634386875464074332543002462481598617781639No, I do not know
77%73%83%lN78%80%78%88%IJ79%I70%91%CDEFG84%CDE83%CDE75%70%70%82%A78%80%anyone who has been a

victim of violent
crime in the past 12
months
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Law & Order Survey
ONLINE Fieldwork: 16th-17th July 2018

Absolutes/col percents
Table 1
Q.1 Have you, or someone you know well, been a victim of violent crime in the past 12 months?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/b - c/d/e/f/g/h - i/j/k - l/m/n/o - p/q

Prepared by ComRes



Region
Yorkshire &

South WestSouth EastLondonEasternEast MidlandsWest MidlandsHumbersideNorth WestNorth EastNET: EnglandWalesScotlandTotal
(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(b)(a)

177303268214139173165224891752981992049Unweighted base

18228727719715018217223686*1768102*1782049Weighted base

17224112121716199165920194NET: Yes
9%8%15%FhiJL6%8%9%9%8%11%9%9%11%j9%

3310331953382242Yes, I have been a
2%1%3%hl1%2%1%5%AHJL2%3%2%2%1%2%victim of violent

crime in the past 12
months

141932109157158130718155Yes, someone I know
8%7%12%fGiJl5%6%8%4%7%9%7%7%10%Gj8%well has been a

victim of violent
crime in the past 12
months

170268237184137167158218781616951591870NET: No
93%K93%K86%94%K92%k92%k92%k92%K90%91%93%k89%91%

801121115855616484296554079774No, I have not been a
44%hJ39%J40%J30%37%33%37%36%34%37%39%44%dfHJ38%victim of violent

crime in the past 12
months

143239197173118153135193671419851361639No, I do not know
79%83%aK71%88%AEGIKM79%84%aK78%82%K78%80%83%K76%80%anyone who has been a

victim of violent
crime in the past 12
months
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Law & Order Survey
ONLINE Fieldwork: 16th-17th July 2018

Absolutes/col percents
Table 2
Q.1 Have you, or someone you know well, been a victim of violent crime in the past 12 months?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/d - b/d - c/d - a/b/c/e/f/g/h/i/j/k/l/m
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

830265522413517597786704559476310358346357202104610032049Unweighted base

893290498416576559777690582473303363328354227104910002049Weighted base

25495141120172172195206204120751079911590335270605Increased
28%33%28%29%30%31%25%30%k35%jK25%25%29%30%32%GH39%EFGH32%A27%30%

5701763102683763575584323213352232302021981236366751310Stayed the same
64%61%62%64%65%64%72%IJ62%I55%71%CDEF73%CDEF63%Cd62%56%54%61%67%B64%

2361488137172052611146192543Reduced
3%2%3%2%1%2%1%2%K3%K1%1%2%3%GH4%fGH2%2%2%2%

4713331920171736371342016289603190Don't know
5%4%7%LM5%3%3%2%5%K6%K3%1%6%Gh5%G8%cGH4%g6%A3%4%
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Law & Order Survey
ONLINE Fieldwork: 16th-17th July 2018

Absolutes/col percents
Table 3
Q.2 Has your fear of violent crime increased, stayed the same or reduced compared to this time last year?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/b - c/d/e/f/g/h - i/j/k - l/m/n/o - p/q

Prepared by ComRes



Region
Yorkshire &

South WestSouth EastLondonEasternEast MidlandsWest MidlandsHumbersideNorth WestNorth EastNET: EnglandWalesScotlandTotal
(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(b)(a)

177303268214139173165224891752981992049Unweighted base

18228727719715018217223686*1768102*1782049Weighted base

46841195932674970175442734605Increased
25%29%Ai43%ABEFGIJLM30%Aei21%37%AbEIM29%A30%Aei20%31%A26%19%30%

12719014012311498108152611114631341310Stayed the same
70%HK66%HK51%63%K76%BFGHJKL54%63%K65%HK71%HK63%62%k75%DBFGHJKL64%

344526451354443Reduced
2%1%2%2%1%3%3%2%1%2%4%2%2%

6913102111087768690Don't know
3%3%5%5%i1%6%i6%i3%8%Il4%8%dfIl3%4%
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Law & Order Survey
ONLINE Fieldwork: 16th-17th July 2018

Absolutes/col percents
Table 4
Q.2 Has your fear of violent crime increased, stayed the same or reduced compared to this time last year?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/d - b/d - c/d - a/b/c/e/f/g/h/i/j/k/l/m
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

830265522413517597786704559476310358346357202104610032049Unweighted base

893290498416576559777690582473303363328354227104910002049Weighted base

5221693082523723355554073053422132171901981076136551267Poor parenting
59%58%62%61%65%60%71%IJ59%I52%72%CDEF70%CDEF60%C58%C56%c47%58%65%B62%

4971782902393553274984143002952032351781851155816311211Police cuts
56%62%58%58%62%58%64%I60%I51%62%CDE67%CDE65%CDE54%52%50%55%63%B59%

40413626921827220340832422925615218214316366466495962Lenient jail sentences
45%47%54%LM52%L47%L36%53%IJ47%I39%54%CDE50%C50%C43%C46%C29%44%50%B47%

26676139141202212357190146235123116748858403291694Certain media content,
30%26%28%34%o35%O38%O46%IJ28%25%50%CDEFG40%CDEF32%DE23%25%26%38%A29%34%such as videos and

graphics, distributed
via social media

201831337914816317318516610766821039571289234523Cuts to youth services
23%29%q27%N19%26%N29%N22%27%k28%K23%22%23%31%FGH27%31%FGH28%A23%26%

462321172433333132171618131813385896Certain types of music
5%8%q4%4%4%6%4%4%5%4%5%5%4%5%6%4%6%B5%

3761581518102323551112149282855None of the above
4%2%3%2%3%3%1%3%K4%K1%2%3%h4%H4%gH4%H3%3%3%

59929352522184548117202522267537111Don't know
7%p3%6%8%LM4%4%2%6%K8%K2%2%5%gH8%GH6%GH12%DFGH7%A4%5%
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Law & Order Survey
ONLINE Fieldwork: 16th-17th July 2018

Absolutes/col percents
Table 5
Q.3 Police figures show that violent crime is increasing in the UK.  Which of the following, if any, would you say are the main causes of this increase? Please select up to three responses only
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/b - c/d/e/f/g/h - i/j/k - l/m/n/o - p/q

Prepared by ComRes



Region
Yorkshire &

South WestSouth EastLondonEasternEast MidlandsWest MidlandsHumbersideNorth WestNorth EastNET: EnglandWalesScotlandTotal
(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(b)(a)

177303268214139173165224891752981992049Unweighted base

18228727719715018217223686*1768102*1782049Weighted base

1101751621349812595156471102611051267Poor parenting
60%61%58%68%aEGK66%g68%aEGK55%66%eGk55%62%59%59%62%

109189164113849810114457106052991211Police cuts
60%66%ABHij59%58%56%54%59%61%66%bh60%b51%56%59%

9511711286769194131438443879962Lenient jail sentences
52%BKL41%40%44%51%bkl50%bkl54%aBjKL56%ABJKL49%48%b37%45%47%

7399998351625066246083254694Certain media content,
40%aeFG35%36%f42%AbEFG34%34%29%28%28%34%32%30%34%such as videos and

graphics, distributed
via social media

4882815627473661194562939523Cuts to youth services
26%28%gI29%agI28%I18%26%21%26%22%26%28%22%26%

9112468101061845796Certain types of music
5%4%9%aEFJL3%5%6%e6%ef2%1%5%5%4%5%

563336762424955None of the above
3%2%1%2%2%3%4%k3%2%2%4%k5%DjKl3%

811149961611589715111Don't know
5%4%5%5%6%3%9%fHL5%6%5%7%9%DhL5%
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Law & Order Survey
ONLINE Fieldwork: 16th-17th July 2018

Absolutes/col percents
Table 6
Q.3 Police figures show that violent crime is increasing in the UK.  Which of the following, if any, would you say are the main causes of this increase? Please select up to three responses only
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/d - b/d - c/d - a/b/c/e/f/g/h/i/j/k/l/m
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

830265522413517597786704559476310358346357202104610032049Unweighted base

893290498416576559777690582473303363328354227104910002049Weighted base

3008816013519819329023615916712313610010257313372686More police on the
34%30%32%33%34%34%37%I34%I27%35%Cd41%CDE38%CDe30%29%25%30%37%B33%streets

1766512698139110242161691578592694920245226472National service, i.e.
20%22%25%L23%24%l20%31%IJ23%I12%33%CDEF28%CDe25%CD21%CD14%9%23%23%23%introducing a period of

military service for
young men and women

20768106109129921291421667059727011056224212436Tougher jail sentences
23%24%21%l26%Lo22%L16%17%21%k28%JK15%19%20%h21%H31%EFGH25%H21%21%21%

883743235599536610237162738495212298220More funding for youth
10%13%9%6%10%N18%MNO7%9%k17%JK8%5%8%12%fGh14%FGH23%DEFGH12%10%11%services

33152315193335203424119111915593190Tougher rules on social
4%5%5%4%3%6%m5%3%6%J5%f4%3%3%5%f7%eF6%A3%4%media

136436831442141013101121Banning certain types
1%2%1%1%1%1%*2%iK1%**1%3%DfGH*1%1%1%1%of music

18410711781215445796161935None of the above
2%1%2%2%2%1%1%2%3%K1%1%1%2%h3%H3%h2%2%2%

5872625201816403312417231518602989Don't know
6%P2%5%l6%Lm3%3%2%6%K6%K3%1%5%G7%GH4%G8%dGH6%A3%4%
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Law & Order Survey
ONLINE Fieldwork: 16th-17th July 2018

Absolutes/col percents
Table 7
Q.4 Which of the following, if any, do you think would help most to reduce violent crime?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/b - c/d/e/f/g/h - i/j/k - l/m/n/o - p/q

Prepared by ComRes



Region
Yorkshire &

South WestSouth EastLondonEasternEast MidlandsWest MidlandsHumbersideNorth WestNorth EastNET: EnglandWalesScotlandTotal
(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(b)(a)

177303268214139173165224891752981992049Unweighted base

18228727719715018217223686*1768102*1782049Weighted base

61106965549595194316033152686More police on the
33%37%aj35%28%33%33%30%40%AgJ36%34%30%29%33%streets

5161565741394049184122635472National service, i.e.
28%ak21%20%29%AfKl27%22%23%21%21%23%25%19%23%introducing a period of

military service for
young men and women

3156394034484158243702046436Tougher jail sentences
17%19%14%20%k22%K26%Km24%K25%Km27%Km21%20%26%Klm21%

213843171014122081821326220More funding for youth
11%13%GhI16%FGHIJ8%6%8%7%9%9%10%12%14%dfGHIj11%services

814141579933813690Tougher rules on social
4%f5%F5%F7%aF5%f5%F5%F1%3%5%3%3%4%media

1261235--21--21Banning certain types
1%1%2%aF1%1%f2%af3%AFl--1%--1%of music

32362345-283435None of the above
2%1%1%3%l1%2%2%2%-2%3%2%2%

781966611637271089Don't know
4%3%7%FjL3%4%3%6%3%4%4%7%fl6%4%
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Law & Order Survey
ONLINE Fieldwork: 16th-17th July 2018

Absolutes/col percents
Table 8
Q.4 Which of the following, if any, do you think would help most to reduce violent crime?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/d - b/d - c/d - a/b/c/e/f/g/h/i/j/k/l/m
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Prepared by ComRes


